



本报讯 近年来,我市坚持推动外贸企业在品牌创建、品牌培育、品牌营销上做文章,越来越多的外贸企业以实施品牌战略带动实现新发展。我市积极开展2022年度“安徽出口品牌”培育工作,我市麦特电子“Mascotop”等9家外贸企业的10个品牌认证成功。据了解,我市充分认识培育“安徽出口品牌”的重要意义,加快推进宣城自主出口品牌建设,扩大宣城企业在国际市场的知名度和影响力,提升出口产品的竞争力和附加值,打响“宣城”品牌。我市将自主出口品牌培育纳入重点工作日程,通过各类业务培训、政策宣讲和企业座谈会等多种形式,开展出口品牌建设和知识产权保护等内容宣传,不断扩大品牌宣传培训,形成“创品牌、用品牌、宣传品牌、保护品牌”的良好氛围。精准面向全市外贸企业开展申报培育服务工作,开展“一

对一”指导,从材料规范性、完整性等方面给出合理化完善建议。帮助企业加快开拓国际市场,提升企业品牌话语权,引导自主出口品牌积极“走出去”。其中,麦特电子“Mascotop”全球自主品牌代理商已达50个,2022年出口额约500万美元;华晟新能源以自主知识产权品牌的形象走出去参加各类展会,开拓新市场,2022年出口额约9000万美元。(本报记者 余健)

对一”指导,从材料规范性、完整性等方面给出合理化完善建议。帮助企业加快开拓国际市场,提升企业品牌话语权,引导自主出口品牌积极“走出去”。其中,麦特电子“Mascotop”全球自主品牌代理商已达50个,2022年出口额约500万美元;华晟新能源以自主知识产权品牌的形象走出去参加各类展会,开拓新市场,2022年出口额约9000万美元。(本报记者 余健)

李中在郎溪县调研时强调

振奋精神 抖擞干劲 奋勇争先 勇当宣城高质量发展主力军

本报讯 2月8日,市委书记李中在郎溪县调研经济社会发展情况。市领导朱立军、王珏,郎溪县及市直有关部门主要负责人等参加。李中一行首先来到“一地六县”(白茅岭)综合协调合作交流研讨中心项目处,实地察看周边环境,并对对照展,详细了解白茅岭农场概况和产业规划、综合协调合作交流研讨中心项目建设等情况,希望发挥龙头作用,带动特色农业产业发展,加快推进康养基地建设,打造品牌。在郎溪经开区,李中察看展板,听取经开区主导产业、“一园一区一港”空间布局规划等情况汇报,要求经开区聚焦主导产业,做优细分领域,进一步突出优势。在腾旋科技、托新精密等企

业,李中察看展厅、产线、产品,询问企业投资建设、营收规模、科技研发、融资上市等情况和下一步发展规划,希望企业充分发挥优势,进一步推进产品升级,提升产业层次,扩大规模、拓展市场,将技术实力转化为市场竞争力和企业综合实力。在定埠港,李中听取了周边水系、主要航线、港口运营、临港产业园规划等情况汇报,要求加大港口投入开发力度,积极协调解决航道疏浚问题,提高通航能力,进一步帮助企业降低物流成本。临港产业园要做好产业规划,坚持高标准起步,聚力招大引强。在下午召开的调研座谈会上,郎溪县汇报了近年来经济社会发展情况。李中在讲话中肯定了郎溪县近年来发

展成绩,深入分析了郎溪当前面临的形势,指出了存在的短板和不足。他强调,要着眼全市“追赶江浙、争先江淮”大局,进一步振奋精神、抖擞干劲、奋勇争先,敢拼敢抢敢作为,勇当全市高质量发展主力军,为长三角中心区现代化城市建设作出更大贡献。李中强调,要在坚定不移推进新型工业化上奋勇争先,提升开发区能级,大力培育“专精特新”企业,积极推动传统产业数字化改造,在进一步研究论证基础上,明确产业定位和方向,善用资本力量,着力招大引强,加大主导产业培育。要在加快建设“一地六县”产业合作区上奋勇争先,进一步明晰思路,明确在哪合作、与谁合作、在哪些产业上合作、怎么

去推进合作等问题,以园区合作为主阵地,积极主动出击,聚焦主导产业、新兴产业,进一步研究产业政策、要素空间、合作平台,建立合作体制机制,推深做实合作区建设。要在统筹城乡发展上奋勇争先,在提升城市功能品质活力上下功夫,以工业的理念办农业,大力推进农业产业化,加强龙头企业培育、招引,不断提高农业组织化、产业化、现代化水平。要在锻造过硬的作风素质上奋勇争先,在改革上敢闯敢试,在发展上敢拼敢抢,在党的建设上敢抓敢管,将省委“一改两为五做到、踔厉奋发五提升”要求落实到位。与会市领导就做好郎溪县高质量发展提出具体要求。(本报记者 谭艺莹)

我市积极谋划今年普通公路建设项目

将建设300公里高品质美丽公路、提档升级农村公路400公里



本报讯 近日,记者从市公路事业发展中心了解到,今年我市计划完成普通公路建设、养护投资24亿元,新建一级公路66公里、二级公路100公里,建设高品质美丽公路300公里,提档升级农村公路400公里;实施1000公里路面修复和预防性养护工程、1000公里生防工程、200公里灾害防治,改造70座危桥;争取“四好农村路”全国、全省示范县各创成1个。加快建设,提高路网等级和品质。加快推进G330、G233、S459等项目建设,提高“一地六县”及长三角邻省公路互联互通水平;加快推进G329、G318等项目建设,提高区域内干线公路畅通水平;加快推进G318、G330、S203等美丽公路建设,提高交旅融合发展水平;加快推进县乡道提

档升级项目,县乡道三级路比例提高3%。强化养护,提高路况安全和保通。实施250公里国省道和500公里农村公路路面修复和预防性养护工程,提高路况“优”等比例;加强巡查指导,强化小修保养和日常养护,提高综合养护水平指标;突出省界相邻公路精细化养护,实现路况和路域环境一体化对接;完善应急预案,提高抢险能力,做好公路应急保通。打造示范,提高创建内涵和外延。郎溪确保获得全国“四好农村路”示范县称号;未创成安徽省“四好农村路”示范县的,要奋力争创;创建50公里安徽省“四好农村路”品质示范路,最美农村路等。此外,今年我市还将进一步提升“皖南川藏线”、广德“竹乡画廊”、“皖浙天路”等旅游风景道的旅游服务功能和品质,助推全域旅游更大发展。(本报记者 余健)

科学理解“双循环”新发展格局

——读《双循环论纲》有感

■董红明

“大学习 提能力” 月读共享

党的十九届五中全会提出了“加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”的重大战略部署,党的二十大报告对“双循环”概念进一步阐释,提出“增强国内大循环的内生动力和可靠性,提升国际循环质量和水平”。这是以习近平同志为核心的党中央根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的战略决策,是事关全局的系统性深层次变革。《双循环论纲》一书从经济视角分析了“双循环”战略部署的内在逻辑,从经济形势、产业发展、全球价值链、人口老龄化、扩大有效投资等十六个方面进行分析并提出政策建议,有助于我们更加准确地认识和把握加快构建新发展格局的重大意义和任务要求。

任何一种经济循环,特别是在经济全球化的背景下,都是由国内循环和国际循环构成的。新发展格局关键在于经济循环的畅通无阻,最本质的特征是高水平自立自强。近年来逆全球化浪潮加剧,全球产业链供应链面临冲击,新冠肺炎疫情的全球大流行进一步加深了这个趋势。我们必须努力扭转一些领域对外依存度过高的局面,更多立足国内实现自主安全发展,着力提升经济发展的自主性、可持续性。与此同时,大国经济的特征都是以内需为主导、内部可循环。我国有14亿人口,其中有4亿多中等收入人群,人均国内生产总值突破1万美元,是全球最大和最有潜力的消费市场。我国有雄厚的物质基础、丰富的人力资源和完整的产业体系、强大的科技实力和持续提升的宏观经济治理能力。这些既是我国增强国内大循环主体地位的重要保障,也是支撑我国深度融入国际经济循环的底气所在。

就宣城而言,主动服务和融入“双循环”的新发展格局,无疑是一个实现经济高质量发展、赶上发达地区的新机遇。一要更加注重供需循环。在供给方面,做强主导产业链条。聚焦新能源、汽车零部件两大主导产业,加快光伏和智慧能源产业发展,加快华晟异质结全产业链、国德威储能逆变器及储能电池、吉利动力电池等重点项目,加快打造“中国异质结光伏之都”;支持汽车零部件企业加强与整车企业对接和建立供需配套机制,支持中鼎和永茂泰等龙头企业打造汽车零部件轻量化产业集群区。在需求方面,力争在扩大内需上取得新突破。(下转第四版)



近悦远来 才聚宛陵

——我市全方位加强人才培育引进使用侧记

■本报记者 刘畅

出台《关于进一步加快人才集聚推动重点产业高质量发展的八条措施》,为人才提供薪酬补贴、安家补助、创业扶持等方面支持政策。举办重点产业企业人才引进云聘会、海外归国青年人才宣城行及系列校园招聘活动,营造真心爱才、倾心引才的良好氛围。实施“技能宣城”提升行动,开展做大做强做精职业技能培训、推动现代职业教育高质量发展、实施技能人才强企行动等十大专项计划,厚植人才引进和培养的沃土。建设全省首个长三角“一地六县”(宣城)人才综合发展人力资源产业园,专门支持人才企业专心发展、做大做强。

近年来,全市人社系统认真学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述,认真践行“一改两为”要求,充分发挥“敢拼敢抢敢作为”精神,着力完善人才引进、培养、使用、评价和激励机制,充分激发人才创新创业活力,为推动全市经济社会发展提供有力人才支撑。

倾心引才 构建人才虹吸“强磁场”

政以才治,业以才兴。“人才来了‘有人管’‘有人问’‘有人帮’,各项待遇保障全部落实到位,让我们能心无旁骛搞项目、做研究、经营企业。”谈到落户宣城,安徽华晟新能源科技有限公司总经理、宣城开盛新能源科技有限公司董事徐晓华认为,宣城对人才工作高度重视,“顶格”推进人才工作,是他们“带技术”“带专利”“带项目”到此创业的动力源泉。徐晓华来宣后,带领团队打造了宣城开盛光伏产业园,仅用2年多的时间,已初步建成覆盖装备、原材料、产品、工艺、应用的全产业链光伏产业园,全部投产后年产值可达200亿元。目前,已集聚了来自全球行业高层次人才近300人,包括国家863/973项目首席科学家、国家特聘外国专家、中科院专家等。诚如斯言,一直以来,我市高度重视人才工作和人才事业发展。市委市政府出台《关于进一步加快人才集聚推动重点产业高质量发展的八条措施》(简称“宣八条”)、《宣城市政府关于贯彻支持技工大省建设若干政策的实施意见》等一系列人才政策。实施“青云计划”,升级“宛陵英才”“宛陵工匠”“宛陵栋梁”“宛陵名家”等重点人才计划,出台《宣城市博士创新工作站管理暂行办法》《留学人员宣城创业园管理办法》,加强博士和博士后青年英才扶持。开展重点产业企业云聘会、“组织部长高校行”和万名大学生来宣实践实习实训活动。去年,全市共开发大学生见习岗位4280个,安排见习人数1690人,拨付见习补贴2153万元;兑现

“宣八条”补贴资金4800万元,补贴各类人才16400余人。累计建成省级博士后科研工作站30家,享受政府特殊津贴专家168人、省级战略性新兴产业技术领军人才95人、省级技能名师46人、“江淮杰出工匠”2人,获得安徽省技能大赛7人;累计认定省级名师带高徒96人,建设省级高能人才培养基地2家。

悉心育才 跑出人才集聚“加速度”

“是定向送培、梯次培养等人才培育模式,让我一心扑在研发一线,让我创新创业干劲十足。”“全国五一劳动奖章”获得者、省劳模工匠创新工作室带头人、市“宛陵优才”邱军强认为,他敢于勇攀科技高峰,和我市人才培育工作分不开。原来,邱军强2014年从市工业学校毕业后,他进入安徽江南泵阀集团有限公司工作。工作中,他的研发成果获得国家发明专利,后在人社部门和企业的帮助下,前往合工大等高校进修培训。一次次充电学习后,他潜心泵阀专业,先后取得降低化工泵振动烈度的轴承改进工艺、立式悬臂离心液下泵等4项发明专利。其中,他发明的CMB、FMT两项产品近两年为企业新增经济效益达956万元。邱军强的话,可不假。为了让人才各尽其用、才尽其用、用有所成,去年以来,我市加速布局形成星罗棋布、众星拱月的育才用才链条,让人才成就事业的舞台越来越宽广。——持续完善职称评价标准,赋予单位更多自主权。在组织评选表彰、职称评审等活动中,向艰苦地区、援疆援藏和扶贫抗疫的专业技术人员倾斜,引导各类人才向基层一线流动。——实施精准职业技能培训行动。根据宣城企业需求以及地方特色产业,科学合理确定培训工种。比如,积极开展“新徽菜·名厨厨”暖心行动,仅2022年,全市就开展补贴性职业技能培训4.2万人次,培训徽菜师傅达2212人次。——大力推进技能人才队伍建设。支持建设一批市级以上大师工作室、大师传习所,大力挖掘培养乡村手工业者、能工巧匠、传统艺人。截至目前,技能大师工作室市级59家、省级9家、国家级1家;评选乡土技能“名人”26名、乡土技能“能手”59名、乡土技能“新秀”114名。新增技能人才3万人。——积极开展并组织参加各类技能大赛,我市选手在全国新能源汽车关键技术技能大赛、全国技工院校学生创新创业大赛、全国乡村振兴技能大赛中多次荣获奖项。——加强技工院校建设,积极推动建设宣城技师学院、广德技师学院建设,积极打造“政府、学校、企业”三方联动培养模式,鼓励宣城技师院校开展社会化职业技能培训和评价,着力推动校地校企“双向赋能”。(下转第四版)

郑芸芸:用心爱护学生

■本报记者 蒋华



三尺讲台上,她30年如一日,在教书育人的漫长道路上,踩下一串串坚实的足迹。她曾获安徽省第十一批特级教师、安徽省优秀教师、宣城市学科带头人、宣城市优秀教科室主任,以及泾县第三批、第四批、第五批、第六批拔尖人才等荣誉称号,去年9月被安徽省教育厅评为“安徽省中小学十佳班主任”。她就是泾县实验小学教师——郑芸芸,始终坚守初心,用纯净的爱感染每一位学生。

童年种下的种子

郑芸芸小学三年级时父亲生病,母亲一人拉扯她和哥哥,生活很不容易。“那时候家里穷,开学时经常不能准时交学费。”郑芸芸告诉记者,班主任万老师知晓她家情况,从来不催促她,在学习上也经常鼓励她。万老师的关心和爱护,则在郑芸芸心中种下了一颗小小的爱的种子,让她开始为了自己的梦想而奋斗学习,小学毕业考试,她语数总分全班第二名,那是她从没考过的好成绩。进入初中后,郑芸芸的班主任是一位女体育老师胡老师。胡老师很喜欢她,她担任班级的学习委员。“我从来没当过这么大的官。”又怕她头发太长影响学习,胡老师掏钱带她去理发店剪头发。每次考试完也是第一个跑到任课老师那去问她的成绩。老师的关心和爱护让郑芸芸觉得唯有努力学习才能回报,到了初二,她已是年级第一名。从求学到工作,一路走来,郑芸芸遇见很多好老师鼓励她督促她成长。“他们让我觉得做老师是一件特别美好的事,可以给别人的生活带来阳光,带来温暖。所以我就想我长大了

也要做一名老师,我也想通过自己去影响和帮助别人。”

接下育人接力棒

时间一晃而过,1993年,未满18岁的郑芸芸从宣城师范毕业,来到泾川镇山口小学巴齿岭教学点开始了一人一校的生活。教室是由一间老庙改建的,旗杆是由山上毛竹制成的,学生是由16个一年级和学前班的孩子组成的。课上教授知识,课后帮助学生订书带子、削铅笔、剪指甲,村民们都很喜欢她。“那时候村里有一块自留山,会给村民分红,我去的第一年就把我当当地人给我分红。”忆起30年前,郑芸芸仍记忆犹新。两年的巴齿岭教学,在郑芸芸心里烙下了深深的印记,“用心爱护学生”——郑老师有了自己的“初心”。

从教学点到村小,到镇中心小学、再到县直小学,郑芸芸始终秉承自己的初心,用行动诠释那句名言——教育技巧的全部奥秘就在于如何爱护学生。儿童是最容易受影响的,好的班主任往往会影响学生的一生。在工作中,她时常提醒自己:关注细微处,用自己的爱心换学生的真心。有段时间郑芸芸发现班里订的牛奶总会少一袋,发现是被一个女孩拿走。这个孩子父母离异,母亲在外打工,外婆年纪大了且身体不好,家里条件差。郑芸芸谎称学校给自己订了牛奶,但自己不喜欢喝牛奶,送给女孩喝。但她也问女孩“知不知道别人丢了牛奶是什么样的心情”,鼓励她做个正派的人。渐渐的师生关系亲近了许多,孩子的性格也变得阳光。

郑芸芸带过的有个学生在日记本上写给她一句话:老师,因您在笑,世界在笑。郑芸芸将其作为自己的座右铭,让她更加坚定,一定要做一个好老师。(下转第四版)

“追赶江浙、争先江淮”专题策划①——宣州篇

发奋图强 脱胎换骨 在“追赶江浙、争先江淮”的壮丽实践中创造宣州崭新面貌

(详见三版)

标杆要高 要求要严 节奏要快 本领要强